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Опис дисципліни 
 
Мета навчальної дисципліни - сформувати у студентів здатність виконувати і конструктивно 
систематизувати, аналізувати та обґрунтовувати у висновки результати наукових досліджень, оволодіти 
методами аналітичної роботи, технікою опрацювання літературних джерел. 
 В результаті вивчення дисципліни «Основи наукових досліджень» студент, таким чином, набуває знання 
про сучасні методологічні та філософські засади, методи та організаційні форми наукового дослідження, 
особливо у вищій школі, основи наукового пізнання; засвоєння та закріплення даного матеріалу сприяє 
формуванню вмінь і навичок використання тих чи інших наукових методів як у широкому світоглядно-
філософському контексті, так і в конкретній дослідницькій роботі студента.  

 
Навчальний контент 

Год. 
(лек. 
/сем.) 

Теми Результати навчання Завдання 

1/ 2 Тема 1. Наука як 

продуктивна сила розвитку 

суспільства.  Методологія та 

методи наукового 

дослідження 

Знати сутність, завдання й особливості навчальної 

дисципліни, її категоріальний апарат, історіографічні 
етапи дослідження. Метод, методика, методологія: 

співвіднесення понять. Класифікація методів 

наукового дослідження: спеціально-наукові, 
загальнонаукові, філософські. Емпіричні методи 

наукового дослідження: спостереження, опис, 

порівняння, вимірювання, експеримент. Теоретичні 

методи наукового дослідження: аналіз і синтез, 
індукція та дедукція та ін 

Питання  
Тести 

1 / 2 Тема 2 Структура наукового 

дослідження   

Наукове дослідження: пізнання як процес. Рух від 

незнання до знання. Наукова проблема, її постановка 
та формулювання. Гіпотеза як наукове знання у формі 

припущення. Наукова ідея. Експеримент у науковому 

дослідженні. Поняття наукової теорії, вимоги до 

наукових теорій. Наукові факти та їх роль у науковому 
дослідженні.  

 

Питання  
Презентація 

 



2 / 2 Тема 3. Наукова комунікація 

та види наукових публікацій 

     Наукова комунікація та її різновиди. Види наукових 

публікацій (монографія, стаття, автореферат). 

Монографія, підручник, навчальний посібник, наукова 
стаття. Доповідь, тези доповіді, науковий звіт. Рецензія 

та анотація. Конспект та реферативний виклад 

матеріалу. Поняття дисертації та автореферату.  

 

Питання  
Тести 

Презентації 

2/ 2 Тема 4. Курсові роботи, 

дипломні проекти, 

магістерські та докторські 
дисертації  
 

       Курсова робота, її мета, завдання та обсяг. Етапи 

проведення курсової роботи. Співвідношення курсової 

та дипломної роботи. Різновиди дипломних робіт та 
специфіка їх підготування та захисту. Теоретико-

методологічна специфіка підготування та захисту 

магістерської дисертації. Наукові ступені та вчені 
звання в організації наукових кадрів.  
                                                       

 

Питання  
Презентація 

 

1/ 2 Тема 5. Етика науковця  

 

.      Роль цінностей у науковій діяльності. Наукові та 

позанаукові цінності. Наукова школа та феномен 
наукового етосу. Наука та влада. Проблема державного 

регулювання науки. Плагіат, його негативні наслідки. 

Посилання на певний науковий текст. Цитування 
авторської думки. Складові якісного наукового 

аналізу, аргументованість оцінок та висновків. Етичні 

виміри дискусій як фахового обговорення проблеми. 
 

Питання  
Проблемні 
завдання 

 

1 / 2 Тема 6 Підготовка наукового 

дослідження 

     Вибір теми та окреслення проблематики 

дослідження. Поняття плану-проспекту наукового 

дослідження. Складові частини плану-проспекту. 
Необхідність усвідомлення загальної логіки 

дослідження та його основних етапів. Об’єкт, предмет, 

мета та завдання дослідження. Формування 
методологічної та джерельної бази дослідження. 

 

Питання  
Тести 

2/ 2 Тема 7. . Пошук наукової 
інформації та робота з 

джерелами  
 

      Джерела інформації. Класифікація наукових 
видань. Праця дослідника в бібліотеці. Складання та 

оформлення бібліографії. Використання Інтернету для 

пошуку наукової інформації. Цитування та посилання. 

Список літератури та його оформлення. 
    

 

Питання  
Презентація  

 

2/ 2 Тема 8. Реферати, курсові та 

кваліфікаційні роботи: 

написання, оформлення, 
захист 

Етапи роботи над курсовою роботою. Наукова 

(дипломна) робота: загальна характеристика, 

послідовність виконання, підготовчий етап, робота з 
текстом, оформлення. Керівництво науковою 

(дипломною) роботою, її рецензування та захист. 

Магістерська (дипломна) робота як кваліфікаційне 

дослідження. Оформлення документів на магістерську 
дипломну роботу. Етапи написання. Підготовка до 

захисту дипломної роботи повідомлення про основні 

результати наукового дослідження. Характерні 
недоліки при виконанні магістерської роботи 

 

Питання  
Презентація 

2 / 2 Тема 9. Написання наукової 
роботи та порядок її захисту 
 

    Структура наукової роботи. Дотримання 
формальних моментів розташування тексту та 

відсутності випадкових помилок. Відповідність мети і 

поставлених завдань логіці дослідження. Особливості 
автореферату як необхідної частини обговорення та 

захисту роботи. Процедура та порядок захисту 

Питання  
Презентація 



дисертаційної роботи.  
 

2 / 2 Тема 10. Оформлення та 

форми впровадження 
результатів наукового 

дослідження 

Наукова монографія, наукова стаття, тези наукової 

доповіді. Реферат. Доповідь. Методика написання 

тексту. Літературна обробка наукового тексту. 
Одиниці обчислення обсягу наукової роботи. Вимоги 

до тексту наукової статті. Тон викладу. Особливості 

цитування. Редагування тексту і підготовка його до 

друку. Типова структура рецензії (відгуку). Внесення 
правок після рецензування. Методика підготовки та 

оформлення публікацій. Форми звітності при 

науковому дослідженні та апробації результатів 
дослідження. 

 

 

Питання  
Проблемні 
завдання 

 

 
4. Результати навчання (компетентності) 

ІК. Здатність розв’язувати спеціалізовані задачі й практичні проблеми в галузі історії та 
археології або у процесі навчання, здійснювати аналіз історичних явищ і подій, що 
передбачає застосування теорій та методів історичної науки і характеризується 
комплексністю та невизначеністю умов. 
ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК 6. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел.   

ЗК 9. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ФК 1. Усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами в минулому та 

сучасності. 

ФК 3. Усвідомлення соціальних функцій історика, розуміння можливості використання історії 

для досягнення політичних цілей, в тому числі наслідків зловживання історією.  

ФК 5. Здатність відшуковувати необхідні для освітньої та наукової діяльності історичні джерела 

(архівні та опубліковані документи, етнографічні, картографічні  матеріали, музейні експонати, 

археологічні артефакти і т. п.).  

ПРН 3. Знати основні підходи до вивчення вітчизняної та світової історії, принципи і методи 

історичного пізнання, основні типи і види історичних джерел 

ПРН 4. Володіти понятійно -категоріальним апаратом історичної науки, професійно оперувати 

науковими термінами, прийнятими у фаховому середовищі. 

ПРН 7. Розуміти і виявляти відмінності в історіописанні, поглядах на минуле представників 

різних епох та у різних контекстах 

ПРН 11. Здійснювати аналіз ситуації з урахуванням історичного контексту та/або історичних 

передумов.  

ПРН 16. Застосовувати сучасні методики у процесі популяризації регіональних особливостей 

історичного процесу 

ПРН 15. Знати особливості відповідних історичних подій на Тернопіллі та використовувати ці 

знання у професійній діяльності.  
Літературні джерела  
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Політика оцінювання 
 

● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням термінів без 
поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за 
вид діяльності балів).    

● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт та екзаменів 
заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється 
використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань в процесі 
заняття. 

● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання, за 
яке нараховуються бали. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, 
міжнародне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із 
керівником курсу.  
 
 

Оцінювання 
 

Остаточна оцінка за курс розраховується наступним чином: 

Види оцінювання % від остаточної оцінки 

Модуль 1 (теми 1-5)  усне опитування, завдання 30 

Модуль 2 (теми 6-10) усне опитування, завдання, ессе 30 

ІНДЗ (теми 1-10)  20 

Залік (теми 1-10) – тести 20 

 

 


